

## Regierungsratsbeschluss

vom 22. November 2005

Nr. 2005/2335

Rudolf Steiner Archiv, 4143 Dornach: Beitrag aus dem Lotterie-Fonds an Ausstellung "Helmut Federle"

## 1. Erwägungen

Das Rudolf Steiner Archiv, Dornach, ersucht um einen Beitrag aus dem Lotterie-Fonds an die geplante Ausstellung "Helmut Federle", welche im Herbst 2005 eingerichtet wird. Das Rudolf Steiner Archiv ist ein eigenständiges Institut. Träger ist die Rudolf Steiner Nachlassverwaltung. Das Archiv wird ausschliesslich durch Spenden finanziert. Die enge Verbindung mit der Bildenden Kunst entstand durch die seit 1992 in vielen Museen weltweit gezeigten Wandtafelzeichnungen von Rudolf Steiner, die sich im Eigentum des Archivs befinden. Mit dem Umzug des Archivs im Jahre 2002 in das von Rudolf Steiner entworfene Haus Duldeck auf dem Goetheanum-Hügel in Dornach stehen dem Archiv erstmals geeignete Ausstellungsräume zu Verfügung. Der Künstler Helmut Federle ist international tätig und erfolgreich, wie die zahlreichen Einzelausstellungen und Beteiligungen in ganz Europa und auch in den USA eindrucksvoll belegen. Federle ist immer einen eigenen Weg gegangen, der ihn durch die Auseinandersetzung mit Kunst sowie mit substantiellen philosophischen Fragestellungen auch zum Reisenden und Sammler werden liess. Seine Sammlung von Kunst-Objekten aus Japan, China und Mexiko, aber auch der Shaker sowie der Anthroposophe ist bekannt und auch im Kontext seiner Kunst verschiedentlich thematisiert und ausgestellt worden. Begleitend zur Ausstellung ist ein Katalog geplant.

Die Gesamtaufwendungen belaufen sich auf Fr. 65'000.-- (davon Katalogkosten Fr. 30'000.--).

## 2. Beschluss

- 2.1 Dem Rudolf Steiner Archiv, Dornach, ist an die Herstellung des Katalogs zur Ausstellung "Helmut Federle" ein Druckkostenbeitrag von Fr. 10'000.-- aus dem Lotterie-Fonds zugesprochen. In den Werbeunterlagen ist mit dem Logo *SoKultur* auf das Kulturengagement des Kantons Solothurn hinzuweisen. Das Merkblatt für Kulturveranstalter zum Einsatz des Logos ist unter <a href="https://www.sokultur.ch">www.sokultur.ch</a> abrufbar.
- Die Abteilung Lotterie- und Sport-Toto-Fonds ist ermächtigt, den Betrag nach Erhalt von 20 Belegexemplaren (Lieferung an Kultur Schloss Waldegg, Amt für Kultur und Sport, Schloss Waldegg 1, 4532 Feldbrunnen-St. Niklaus) sowie eines Einzahlungsscheines zulasten des Kontos 233.003 "Lotterie-Fonds" anzuweisen.

L. FMJaM,
Dr. Konrad Schwaller

Staatsschreiber

## Verteiler

Abt. Lotterie- und Sport-Toto-Fonds (3) rI/RudolfSteinerArchiv.doc

Kant. Finanzkontrolle

Kultur Schloss Waldegg, Amt für Kultur und Sport (7)

Rudolf Steiner Archiv, Dr. Walter Kugler, Haus Duldeck, Rüttiweg 15, 4143 Dornach